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В ажливість теми семінару та своєчасність йо-
го проведення було засвідчено географією та 

кількістю учасників, доповідей та фахових дискусій, 
що тривали два дні.

В Україні йде робота щодо забезпечення переходу 
від обов’язкової сертифікації продукції до оцінюван-
ня відповідності. Нормативно-правовими актами, які 
лежать у основі цієї діяльності, є технічні регламенти 
(ТР). На сьогодні Реєстр ТР містить 35 актів, перший 
з яких було прийнято у 2003 році, у 2009—2010 ро-
ках — 9 ТР. Ці роботи тривають згідно з Планом за-
ходів щодо виконання Загальнодержавної програми 
адаптації законодавства України до законодавства 
Європейського Союзу, затвердженого розпоряджен-
ням Кабміну від 09.06.2010 № 1196-р.

Реалізація переходу до оцінювання відповідності 
зумовлює чимало запитань, зокрема, стосовно засто-
сування на практиці ТР. Саме з метою роз’яснення 
та обговорення проблемних питань у сфері оціню-
вання відповідності продукції вимогам ТР та підго-
товки узгоджених шляхів їх вирішення і було орга-
нізовано семінар.

У його роботі взяли участь представники 
Держспоживстандарту; Мінпромполітики; Держ гір-
промнагляду; органів з оцінювання відповідності 
(ООВ); консультаційно-методичних центрів; техніч-
них комітетів зі стандартизації (ТК); випробуваль-
них лабораторій; промислових підприємств.

Програмою семінару будо передбачено близько 
20 доповідей, серед яких:

 Технічне регулювання в системі Мін пром полі-
тики (Г. Душенко);

 Розроблення та упровадження ТР сфе-
ри технічного регулювання Держгірпромнагляду 
(Г. Лисицький);

 Про сертифікацію аудиторів за спеціалізацією 
ТР (О. Глухова);

 Щодо проблем, пов’язаних із застосуванням ТР 
(О. Дорошин);

 Особливості застосування ТР модулів оцінки 
відповідності продукції вимогам технічних регла-
ментів (І. Пасіковський);

 Особливості застосування ТР безпеки іграшок 
(О. Тріскунов);

 Особливості застосування ТР безпеки низько-
вольтного електричного обладнання (В. Єременко);

 Особливості застосування ТР з електромагніт-
ної сумісності обладнання (М. Беліков).

За результатами роботи семінару, учасники при-
йняли резолюцію, у якій відзначено першочерго-
ві заходи з освоєння в Україні робіт з оцінювання 
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18—19 серпня 2010 року в Харкові на 
базі ДП «Харківстандартметрологія» прохо-
див інструктивний семінар «Актуальні пи-
тання переходу від обов’язкової сертифікації 
в Системі УкрСЕПРО до оцінювання відповід-
ності продукції вимогам технічних регламен-
тів».
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відповідності продукції вимогам 
ТР. Резолюція містить, зокрема, такі 
пункти:

 технічне регулювання відносин 
у сфері встановлен ня, застосуван ня та 
виконання обов’язкових вимог до про-
дукції або пов’я заних з нею процесів; 
перевіряння їх дотримання не відпо-
відає основним положенням законо-
давства ЄС, внаслідок чого іноземними 
торговими партнерами не визнають-
ся результати діяльності національ-
них органів з оцінювання відповідності та метрології;

 низька інвестиційна привабливість сфери тех-
нічного регулювання та захисту прав споживачів не 
сприяє впровадженню інновацій у цій сфері;

• уповільнення розвитку системи технічного ре-
гулювання та захисту прав споживачів спричинене:

  недосконалістю законодавчо-правової бази 
в сфері технічного регулювання;

  недостатністю рівня гармонізації стандартів, 
норм і правил внаслідок обмеженого фінан-
сування стандартизації;

  невідповідністю метрологічного забезпе-
чення виробництва продукції сучасним ви-
могам;

  несучасним рівнем державного нагляду за 
безпекою товарів, робіт і послуг;

  суттєве відставання технічного стану націо-
нальних випробувально-дослідницьких під-
розділів;

  недостатнє фінансування в цілому сфери техніч-
ного регулювання та захисту прав споживачів.

Учасники семінару звернулись до Держспожив-
стандарту з проханнями: ініціювати розроблення 
«Коментарів щодо застосування ТР модулів оцінки від-
повідності»; розробити уніфіковані форми документів, 
що підтверджують відповідність продукції вимогам 
ТР, та умови їх захисту від фальсифікації; звернутися 
до усіх суб’єктів законодавчої ініціативи з вимогою 
дотримання ними стандартизованих термінів у про-
ектах законів та інших нормативно-правових актах.

Учасники семінару також просили Держспожив-
стандарт:

 сприяти:
•  запровадженню ДП «УкрНДНЦ» практики під-

готовки та сертифікації аудиторів за спеціалі-
зацією згідно з прийнятими ТР;

•  інформаційному забезпеченню митного оформ-
лення продукції, на яку розповсюджуються ви-
моги ТР;

•  першочерговому забезпеченню фінансуванням 
робіт з розроблення гармонізованих стандартів, 
добровільне впровадження яких сприй мається 
як доказ відповідності продукції вимогам ТР;

•  вирішенню питання щодо забезпечення можли-
вості укладання «горизонтальних» угод стосов-
но взаємного визнання результатів робіт з оці-
нювання відповідності продукції вимогам ТР між 
українськими та спорідненими іноземними ООВ;

 дозволити ООВ у виняткових випадках залуча-
ти до проведення випробувань продукції не акреди-
товані випробувальні лабораторії;

 розглянути спільно з НААУ питання щодо за-
провадження акредитації ООВ на компетентність ви-
мог конкретних ТР, а не лише нормативних доку-
ментів;

 просити центральні органи виконавчої влади 
у визначених сферах технічного регулювання при-
йняти відповідні заходи задля:

•  підвищення інформативності та обізнаності 
підприємств щодо впровадження ТР;

•  розроблення та оприлюднення для кожного 
прийнятого ТР:
  коментарів та рекомендацій щодо впрова-

дження;
  актуалізованої інформації щодо консульта-

ційно-методичних центрів;
  завдань ТК щодо аналізу, розроблення та 

гармонізації стандартів за спеціалізацією 
згідно з прийнятим ТР;

  аналіз фактичного стану галузевої випробу-
вальної бази та обгрунтування доцільності її 
переоснащення (за необхідності).

Учасники семінару також вирішили: 
 рекомендувати призначеним консультаційно-

методичним центрам запровадити в практику пе-
ріодичне проведення науково-практичних семіна-
рів з актуальних питань порядку проведення робіт 
з оцінювання відповідності продукції вимогам ТР, що 
закріплені за ними, з оприлюдненням відповідної ін-
формації;

 рекомендувати призначеним ООВ прискорити 
освоєння робіт з оцінювання відповідності вимогам 
ТР та надавати допомогу галузевим підприємствам 
щодо впровадження та застосування вимог ТР. 

Підготував Ю. Курський




